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nota stampa

IEG: LA BUS INDUSTRY SCENDE IN PISTA CON IBE DRIVING EXPERIENCE

LA QUARTA EDIZIONE DAL 21 AL 22 OTTOBRE AL MISANO WORLD CIRCUIT

· L’appuntamento biennale organizzato da IEG - Italian Exhibition Group riunisce la bus industry al Misano World Circuit Marco Simoncelli

· L’evento spin-off esperienziale di IBE Intermobility Bus Expo offrirà test drive su pista, esposizione, innovazione, formazione e networking

· Tra i momenti più attesi: la seconda edizione dell’Electric Bus Driver Training, la Masterclass Mobilità by TTG Vision+26, l’Assemblea AN.BTI e numerosi momenti di networking

Rimini, 8 maggio 2025 – Torna il 21 e 22 ottobre al Misano World Circuit Marco Simoncelli IBE Driving Experience, l’appuntamento biennale organizzato da Italian Exhibition Group dedicato alla bus travel industry. La quarta edizione dell’evento nato come spin-off esperienziale di IBE Intermobility Bus Expo, arricchirà i contenuti di un format unico nel panorama italiano, tra prove su pista, esposizione di mezzi e soluzioni ad alto tasso di innovazione tecnico-progettuale, formazione e momenti di confronto tra i professionisti del trasporto collettivo pubblico e privato.

La manifestazione sarà appuntamento di riferimento per costruttori, bus operator di linea e a lunga percorrenza, buyer, aziende del Trasporto Pubblico Locale e decision maker lungo tutta la filiera industriale. Il Circuito di Misano, sintesi di innovazione e performance, sarà nuovamente scenario privilegiato di due giornate immersive che permettono a operatori, aziende e stakeholder di incontrarsi e testare veicoli in condizioni reali di utilizzo, scoprire le novità del mercato e accedere a contenuti formativi di alto profilo.

IBE Driving Experience si propone come l’evento esperienziale di IBE Intermobility Bus Expo, il principale appuntamento italiano dedicato alla mobilità collettiva sostenibile, la cui prossima edizione è prevista al quartiere fieristico di Rimini il 24-26 novembre 2026. In questo contesto, IBE Driving Experience rappresenta un laboratorio sul campo, dove la componente dinamica incontra formazione, innovazione di prodotto e visione strategica per un settore in forte accelerazione.

AGGIORNAMENTO PROFESSIONALE: TORNA L’ELECTRIC BUS DRIVER TRAINING PER LA GUIDA IN SICUREZZA
Torna, per la sua seconda edizione, l’Electric BUS Driver Training, il primo corso tecnico-pratico in Italia pensato per gli autisti di autobus elettrici. Promosso da IBE Driving Experience e organizzato in collaborazione con Addestra, Efficient Driving e la rivista Pullman, il programma integra moduli teorici e prove su pista dedicate alla guida elettrica, con l’obiettivo di accompagnare il settore nel processo di transizione energetica, offrendo agli operatori competenze concrete e aggiornate, in ottica di sicurezza per operatori e utenti. Non mancherà l’attenzione alla formazione professionale con un focus sugli aspetti sociali del tema della sicurezza a bordo dei veicoli e alle fermate. Un incontro promosso da Start Romagna coinvolgerà istituzioni, aziende del Tpl, forze dell’ordine e mondo scolastico per approfondire strumenti, soluzioni e comportamenti virtuosi utili a garantire ambienti di viaggio più sicuri, sia per i passeggeri che per gli autisti.

ANALISI DEI TREND DI CONSUMO AL CENTRO DELLA MASTERCLASS MOBILITÀ DERIVATA DALLA TRAVEL & HOSPITALITY VISION+26 BY TTG

Spazio ai contenuti strategici grazie alla Masterclass Mobilità by TTG Vision+26, curate dalla divisione tourism & hospitality di IEG, in collaborazione con IBE. La sinergia tra IBE e TTG Travel Experience – i due eventi di riferimento in Italia rispettivamente nei settori della mobilità collettiva e del turismo organizzati da Italian Exhibition Group – è la naturale evoluzione di un percorso comune, che valorizza la crescente interconnessione tra questi due ambiti. Le sessioni, che si terranno durante IBE Driving Experience, rappresentano l’estensione e l’adattamento alla mobilità della Vision+26 centrata sul turismo che verrà presentata in anteprima al quartiere fieristico di Rimini nel corso di TTG Travel Experience pochi giorni prima (8-10 ottobre 2025), per un’analisi basata sui dati più recenti e sugli scenari attuali. Frutto di una rigorosa analisi socio-semiotica dei comportamenti di consumo, le sessioni offriranno agli operatori strumenti per interpretare le prospettive della domanda di nuova mobilità condivisa di persone. La metodologia adottata si fonda sui Deep Trend™, modelli predittivi misurabili che supportano le imprese nel posizionarsi come attori proattivi in un mercato in rapida evoluzione.

AN.BTI-CONFCOMMERCIO: IN ASSEMBLEA A IBE DRIVING EXPERIENCE IL COMPARTO DEI BUS TURISTICI

La dimensione istituzionale sarà sottolineata dall’Assemblea di AN.BTI-Confcommercio (Associazione Nazionale Bus Turistici Italiani), momento di confronto tra le principali realtà associative del comparto. Ad arricchire il programma, numerose occasioni di business, incontri di approfondimento tecnico-commerciale e di networking tra costruttori, fornitori di servizi, aziende di trasporto e stakeholder pubblici e privati.

INFO E AGGIORNAMENTI
Il programma completo sarà disponibile a breve sul sito ufficiale di IBE: www.expoibe.com
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Il presente comunicato stampa contiene elementi previsionali e stime che riflettono le attuali opinioni del management (“forward-looking statements”) specie per quanto riguarda performance gestionali future, realizzazione di investimenti, andamento dei flussi di cassa ed evoluzione della struttura finanziaria. I forward-looking statements hanno per loro natura una componente di rischio ed incertezza perché dipendono dal verificarsi di eventi futuri. I risultati effettivi potranno differire anche in misura significativa rispetto a quelli annunciati, in relazione a una pluralità di fattori tra cui, a solo titolo esemplificativo: andamento del mercato della ristorazione fuori casa e dei flussi turistici in Italia, andamento del mercato orafo - gioielliero, andamento del mercato della green economy; evoluzione del prezzo delle materie prime; condizioni macroeconomiche generali; fattori geopolitici ed evoluzioni del quadro normativo. Le informazioni contenute nel presente comunicato, inoltre, non pretendono di essere complete, né sono state verificate da terze parti indipendenti. Le proiezioni, le stime e gli obiettivi qui presentati si basano sulle informazioni a disposizione della Società alla data del presente comunicato.
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