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Nota stampa

18.652 PRESENZE PER CHENGDU INTERNATIONAL ENVIRONMENTAL PROTECTION EXPO,

LA PRIMA FIERA DAL VIVO DELLA CINA OCCIDENTALE NEL SEGNO DELLA CIRCULAR ECONOMY

Peraboni, amministratore delegato IEG: “Occupato il 75% degli spazi, un dato straordinario”

Anche una collettiva italiana con 7 imprese: Enea, GM Green Methane, HBI, Mega System, Sumus Italia, TCR Tecora, Veolia - Evaled.

La prossima edizione a Chengdu dal 20 al 22 maggio 2021

Chengdu (Cina) 30 settembre 2020 – Cresce costantemente nell’area cinese la richiesta di green technologies, come è emerso con nettezza dalla 16a edizione della più grande manifestazione di settore Chengdu International Environmental Protection Expo (CDEPE) la prima fiera green a svolgersi dal vivo nella Cina Occidentale. Conclusasi lo scorso 26 settembre al City New International Convention and Exhibition Center, CDPE ha registrato 18.652 presenze professionali, 312 aziende su 22mila metri quadri. Co-organizzata da Sichuan Environmental Protection Industry Association (SCEPI) ed Europe China Environmental Exhibitions, società di Italian Exhibition Group (IEG) con il supporto di China Association of Environmental Protection Industry (CAEPI), CDEPE si è avvalsa anche quest’anno dell’expertise e del know-how di Ecomondo - la manifestazione IEG punto di riferimento in Europa per la green economy (in calendario per la sua prossima edizione in Italia, alla Fiera di Rimini, dal 3 al 6 novembre 2020, www.ecomondo.it).

“CDPE ha occupato il 75% degli spazi rispetto al 2019 – ha detto l’amministratore delegato di IEG, Corrado Peraboni – un dato straordinario se si valuta la congiuntura economica causata dall’emergenza sanitaria mondiale, soprattutto una testimonianza del valore dello strumento fieristico per la circular economy”.  

Internazionalizzazione, specializzazione e innovazione hanno contraddistinto l’edizione di quest’anno, valutata strategica dalle autorità locali strategica per lo sviluppo dei settori della protezione ambientale e del risparmio energetico. CDPE 2020 ha testimoniato la ripresa del business green internazionale nella Cina occidentale. Oltre alle aziende dal vivo anche aziende estere che hanno partecipato da remoto, da Italia, USA, Giappone ecc., grazie a dirette streaming, nel  corner espositivo promozionale dedicato. Tra queste la collettiva Italiana con 7 imprese: Enea, GM Green Methane, HBI, Mega System, Sumus Italia, TCR Tecora, Veolia - Evaled. 

 

Trattamento delle acque, rifiuti solidi, inquinamento dell'aria, recupero ecologico, controllo ambientale, tra le tematiche affrontate nei 20 eventi calendarizzati in fiera. Protagonisti del Main Forum sulla cooperazione internazionale, Guido Bilancini - Console Generale d'Italia a Chongqing, Fan Yuansheng - Presidente di China Association of Environmental Protection Industry, Teng Jianli - Vice Secretary-General China Environmental Protection Industry Association, Yang Youyi - Second Inspector Sichuan Provincial Department of Ecology and Environment, Li Mei -  Second Inspector Sichuan Provincial Economic and Information Department. 
Rilevata inoltre una crescita delle opportunità di mercato nel settore green che si riflette in una  specializzazione maggiore e qualificazione delle presenze. Le aziende provenienti della provincia del Sichuan sono cresciute del 4% rispetto al 2019, tra queste il 20% era rappresentato da aziende di Chengdu, mentre quelle provenienti dalle altre aree geografiche della Cina si sono attestate intorno al 55%. 

FOCUS ON ITALIAN EXHIBITION GROUP
Italian Exhibition Group (IEG), quotata sul Mercato Telematico Azionario organizzato e gestito da Borsa Italiana S.p.A., è leader in Italia nell’organizzazione di eventi fieristici e tra i principali operatori del settore fieristico e dei congressi a livello europeo, con le strutture di Rimini e Vicenza, oltre che nelle sue ulteriori sedi di Milano e Arezzo. Il Gruppo IEG si distingue nell’organizzazione di eventi in cinque categorie: Food & Beverage; Jewellery & Fashion; Tourism, Hospitality and Lifestyle; Wellness, Sport and Leisure; Green & Technology. Negli ultimi anni, IEG ha avviato un importante percorso di espansione all’estero, anche attraverso la conclusione di joint ventures con operatori locali (ad esempio negli Stati Uniti, Emirati Arabi e in Cina). IEG ha chiuso il bilancio 2019 con ricavi totali consolidati di 178,6 mln di euro, un EBITDA di 41,9 mln e un utile netto consolidato di 12,6 mln. Nel 2019 IEG ha totalizzato 48 fiere organizzate o ospitate e 190 eventi congressuali. www.iegexpo.it
 

Il presente comunicato stampa contiene elementi previsionali e stime che riflettono le attuali opinioni del management (“forward-looking statements”) specie per quanto riguarda performance gestionali future, realizzazione di investimenti, andamento dei flussi di cassa ed evoluzione della struttura finanziaria. I forward-looking statements hanno per loro natura una componente di rischio ed incertezza perché dipendono dal verificarsi di eventi futuri. I risultati effettivi potranno differire anche in misura significativa rispetto a quelli annunciati, in relazione a una pluralità di fattori tra cui, a solo titolo esemplificativo: andamento del mercato della ristorazione fuori casa e dei flussi turistici in Italia, andamento del mercato orafo - gioielliero, andamento del mercato della green economy; evoluzione del prezzo delle materie prime; condizioni macroeconomiche generali; fattori geopolitici ed evoluzioni del quadro normativo. Le informazioni contenute nel presente comunicato, inoltre,  non pretendono di essere complete, né sono state verificate da terze parti indipendenti. Le proiezioni, le stime e gli obiettivi qui presentati si basano sulle informazioni a disposizione della Società alla data del presente comunicato.
 

