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Tecna: quasi archiviata l’edizione 2022 della manifestazione internazionale
Domani ultimo giorno per la fiera dedicata alle Tecnologie e le Forniture per Superfici
Terminerà domani l’edizione 2022 di Tecna, la fiera organizzata da Acimac (Associazione Costruttori Italiani di Macchine e Attrezzature per Ceramica) e IEG (Italian Exhibition Group) all’interno del quartiere fieristico di Rimini. Un’opportunità per espositori e visitatori italiani e internazionali di incontrarsi e riallacciare rapporti che a lungo sono stati a distanza.  
Come ogni giorno, anche oggi la manifestazione è stata incorniciata da eventi, seminari e workshop. 
La mattinata è iniziata con il “Forum Africa: workshop aziendali di buyer provenienti dal West Africa”, evento a cura di Acimac e IEG che ha trattato temi di natura economica, finanziaria e sociale relativi al mercato africano per poi passare ad un focus incentrato sul mercato ceramico locale. Tra i soggetti coinvolti, alcuni rappresentanti di aziende ceramiche west-africane: Clarence Blay della Banca del Ghana, Patrick Oaikhinan, professore, Sanjeev K. Singh di SAJ Ceramics e Cleophas Dioma di Italian Africa Business. 
Nel pomeriggio ha avuto poi luogo un convegno tecnico che ha anticipato il nuovo regolamento macchine, tra conformità e controllo del mercato. Dopo i saluti istituzionali, a salire sul palco sono stati Fabiana Leuzzi (Area Lavoro, Welfare e Capitale umano di Confindustria Roma), Ernesto Cappelletti (Quadra srl, Esperto normativo di Federmacchine), Giorgio Caramori (Avv. Patrocinante in Cassazione, Studio Legale De Capoa - Bologna), Lorenzo Mastroeni (Dirigente Ministero dello Sviluppo Economico - Direzione Generale per il mercato, la concorrenza, la tutela del consumatore e la Normativa Tecnica) e Luigi Monica (INAIL, Dipartimento innovazioni tecnologiche e sicurezza degli impianti, prodotti e insediamenti antropici). 
Nella Future Arena si alterneranno workshop tecnici sui temi dell´Industry 4.0, convegni istituzionali ed universitari, oltre ad eventi proposti dalle aziende espositrici.
Programma completo qui: https://www.tecnaexpo.com/eventi/eventi-permanenti/programma-eventi?date=2022-09-30
Il presente comunicato stampa contiene elementi previsionali e stime che riflettono le attuali opinioni del management (“forward-looking statements”) specie per quanto riguarda performance gestionali future, realizzazione di investimenti, andamento dei flussi di cassa ed evoluzione della struttura finanziaria. I forward-looking statements hanno per loro natura una componente di rischio e incertezza perché dipendono dal verificarsi di eventi futuri. I risultati effettivi potranno differire anche in misura significativa rispetto a quelli annunciati, in relazione a una pluralità di fattori tra cui, a solo titolo esemplificativo: andamento del mercato della ristorazione fuori casa e dei flussi turistici in Italia, andamento del mercato orafo - gioielliero, andamento del mercato della green economy; evoluzione del prezzo delle materie prime; condizioni macroeconomiche generali; fattori geopolitici ed evoluzioni del quadro normativo.
FOCUS ON ITALIAN EXHIBITION GROUP
Italian Exhibition Group S.p.A., società per azioni quotata su Euronext Milano, mercato regolamentato organizzato e gestito da Borsa Italiana S.p.A., con le sue sedi di Rimini e Vicenza ha raggiunto negli anni la leadership nazionale nell'organizzazione di fiere e congressi. Lo sviluppo delle attività all'estero - anche attraverso joint-venture con organizzatori globali o locali, ad esempio negli Stati Uniti, negli Emirati Arabi Uniti, in Cina, Messico, Brasile e India - vede oggi l'azienda posizionarsi tra i primi operatori europei del settore.
FOCUS ON ACIMAC
Acimac è l’associazione dei costruttori italiani di impianti, macchine, attrezzature e prodotti semi-lavorati, materie prime e servizi per l’industria ceramica (piastrelle, sanitari, stoviglieria), dei laterizi e dei materiali refrattari. Acimac associa la maggioranza delle aziende italiane del settore, da quelle di medio-piccole dimensioni a quelle di dimensioni maggiori. Acimac aderisce a Confindustria, facendo così parte del principale sistema di rappresentanza dell'industria italiana. Il settore è il più grande sistema industriale al mondo per la fornitura all’industria ceramica, con una propensione esportativa da sempre in crescita e oggi superiore ai due terzi del giro d’affari totale, grazie al livello di eccellenza e la produzione degli impianti più competitivi al mondo; costituito da 138 aziende, nel 2021 si è registrato un fatturato di 2.056 milioni di euro, con un export pari al 74,9% dei volumi totali e un numero di occupanti pari a 7.212 unità.
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