ECOMONDO ET KEY ENERGY 
POUR RELEVER LE DEFI «VERT» FACE AU MONDE INDUSTRIEL 
 
Du 8 au 11 novembre, la plateforme le parc d’exposition Rimini Fiera élargie ses compétences pour couvrir l’ensemble des normes  de la réglementation européenne sur les questions environnementales (pour le secteur de l’eau, de l’énergie, du recyclage etc.) selon un point de vue professionnel.
Suivant deux lignes directrices : économie circulaire et changement climatique. De nouvelles segmentations contrôle & surveillance et Gestion du matériel, Techniques de levage & logistique seront présentes sur la prochaine édition du salon
Rimini, le 19 avril 2016 – Une remarquable plateforme avec deux directions principales pour un seul objectif : guider les entreprises vers la révolution « verte ». ECOMONDO & KEY ENERGY (du 8 au 11 novembre 2016, au parc des expositions de Rimini, en Italie) se tiendront pour leur vingtième édition, diversifiant la vitrine d’exposition avec deux enjeux clés : le changement climatique et l’économie circulaire. 
Suite au succès de la précédente édition, l'important événement de Rimini fiera et son équipe organisatrice poursuivent leur ascendance, avec pas moins de 103 514 visiteurs professionnels présents (+1,68 % par rapport à 2014). Un chiffre qui inclut l’augmentation planifiée de la presence étrangère, avec presque 11 000 opérateurs et 500 acheteurs du monde entier. Signalons la très forte représentation de l’Iran et de la chine, organisée en collaboration avec le Ministère de l’environnement italien. 
Au sein d’Ecomondo & Key Energy, une segmentation traditionnelle conservant les secteurs suivants : Les déchets – traitement et circulation; Les déchets – recyclage et services; Les déchets – collection et enlèvement; Industrie biosourcée;  Reclaim Expo; Global Water Expo; Air. Cette édition présentera également de nouvelles segmentations innovantes :  Gestion du matériel, Techniques de levage & logistique et contrôle & surveillance mais aussi de nombreuses démonstrations sur l’économie circulaire; De plus, un accent sera mis sur l’efficacité énergétique industrielle avec la White Evolution et sur les solutions urbaines dans la zone Sustainable City, espace d’échanges sur les politiques controversées développées au sein de divers  pôles de compétences, allant de l’énergie au bâtiment.
La première partie du salon sera dédiée aux machines et équipements pour la gestion et le lavage des matières organiques et non-organiques, des déchets, des marchandises et du personnel. (Il est important de rappeler que depuis l’édition 2015, la gestion et la collecte des déchets faisaient partie intégrante du segment dédié au recyclage du secteur du bâtiment, soit Inertech, un projet vertical et unique comprenant  toute la chaîne industrielle : de l’équipement pour le traitement des déchets aux composants sans omettre le recyclage des matériaux issus de construction et de leur utilisation).
 

D’autre part, la seconde partie du salon concernera la surveillance des substances polluantes présentes dans « l’Air et l’Eau ». Ce projet résulte d’un besoin d’exploiter un élément indispensable à l’ensemble des activités qui gravitent autour d’ECOMONDO, avec pour objectif de devenir le rendez-vous incontournable du bassin méditerranéen pour ce secteur.
Le programme de conférences de qualité, caractéristique essentielle de l’évènement de Rimini, mettra en évidence la promotion du recyclage des matières premières et l’économie circulaire. Le comité scientifique sera à nouveau coordonné par le Pr. Fabio Fava pour ECOMONDO et l’Ing. Gianni Silvestrini pour Key Energy.  
 

ECOMONDO & KEY ENERGY seront enrichis et complétés par différents évènements de qualité : KEY WIND, Evènement international clé pour les sociétés du secteur de l’énergie éolienne; H2R Mobility for Sustainability,  une large sélection de marques automobiles présenteront leurs dernières innovations : voitures au méthane ou au propane mais encore véhicules électriques ou hybrides.   
Pour réserver votre invitation gratuite rendez-vous à partir du 01/08/2016 sur http://fr.ecomondo.com/visiteurs/ticket avec le code F9FRA

N’hésitez pas à nous contacter pour toute information complémentaire. 
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