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ECOMONDO Y KEY ENERGY SIEMPRE MAS UNIDAS PARA RESPONDER AL DESAFIO ‘GREEN’ QUE INVOLUCRA EL MUNDO INDUSTRIAL
Del 8 al 11 de noviembre 2016 la plataforma expositiva de Rimini Fiera incrementerá su oferta sobre las diferentes directrizes indicadas por la Unión Europea sobre el tema del Medio Ambiente (agua, energia, residuos, ecc.) con una estrategia “Business oriented”.

Los dos driver de Ecomondo 2016 seran : Economia circular y Climate change. Seran lanzadas dos nuevas secciones  Monitoring & Control y Material Handling, Lifting Solutions & Logistics
Rimini, 28 abril de 2016 – Una grande plataforma con dos directrizes principales y un unico objetivo: guiar las empresas italianas y internacionales hacia la revolución “GREEN”. ECOMONDO e KEY ENERGY (a Rimini Fiera (Italia) del 8 al 11 de noviembre) abriran la edicion N° 20 desarrollando su oferta expositiva con dos prioridades : climate change y economia circular.

La maquina organizativa de la edición del 2016 ya está en marcha contando sobre el exito extraordinario logrado en 2015 con los 103.514 visitantes profesionales (+1,68% sobre 2014) que hizo registrar el crecimiento importante de los visitantes extranjeros con casi 11.000 operadores y  500 Top Buyer provenientes de todo el mundo.

A lado de los sectores expositivos tradicionales de Ecomondo/Key Energy seran nuovamente representados eventos como Reclaim Expo; Global Water Expo y en 2016 se destacaran nuevos sectores como Material Handling, Lifting Solutions & Logistics e Monitoring & Control y un percurso de experiencias inovativas de la Economia Circular. Al mismo tiempo seran realizados un focus sobre la Eficiencia Energetica en terminos industriales con White Evolution y soluciones aplicativas urbanas en el marco de la Area Ciudad Sustentable.

La primera novedad serà dedicada a las maquinas y equipos de movimiento tierra y solevación de materiales, residuos organicos y inorganicos, productos y personas asì dando vida a Inertech, un proyecto unico y vertical que integra toda la cadena industrial de los equipos para la gestión de los residuos hasta sus componentes y el reciclaje de materiales de C&D y su retilización). La segunda nueva area expositiva será referida al monitoreo de los polluentes en las matrices “Aire y Agua”. Este proyecto tiene la finalidad de valorizar una componente importante de las actividades que son presentes en ECOMONDO, con el objetivo de devenir el evento de referencia de la Area del Mediterraneo en este sector.

Enriqueceran y completeran ECOMONDO y KEY ENERGY: KEY WIND el evento italiano de referencia para las empresas del sector eolico; H2R Mobility for Sustainability con grandes marcas automotivas y sus modelos inovativos alimentados con metano, GPL, energia electrica ou ibridas.

Para mayores informaciones : info@multirepservices.it Multirep Services snc Dr. Andrea Batazzi Coordenador para Latino America Sito internet: www.ecomondo.com – www.keyenergy.it . 

Contactos para la España: DEKER - Consultores de Marketing: Ainhoa Berricano - a.berricano@deker.es; www.deker.es 

