ECOMONDO / KEY ENERGY: La Expo de la tecnología verde 
Ecomondo / Key Energy, evento organizado en Rimini Expo Center, del 7 al 10 de noviembre de 2017, por el IEG (Italian Exhibition Group), es la primera exposición europea sobre economía circular con más de 1.200 empresas exhibiendo sus productos y procesos y 105.000 delegados de más de 40 países, en su mayoría de la zona del Mediterráneo.
Se trata de una cita europea que anticipa los diversos aspectos de la economía verde y permite que todos sus partícipes actúen en los desafíos y las oportunidades de esta nueva era para un desarrollo global sostenible.

La edición de este año presenta diferentes puntos de interés: en primer lugar, un análisis exhaustivo del crecimiento y las oportunidades del mercado de la bioindustria, tomando el biometano como punto de transición entre energía renovable y la energía tradicional y un enfoque en los sistemas y soluciones para prevenir el riesgo hidrogeológico y los principales riesgos relacionados con el clima, las inundaciones y la erosión costera.
Este año se prestará especial atención a la energía fotovoltaica y al almacenamiento, un mercado que ahora tiene una facturación de 950 millones de euros al año, pero que crecerá considerablemente en los próximos años. Así lo prueban los dos nuevos sectores de exposición Key Solar, dedicados a la energía fotovoltaica, y Key Storage, dedicados al almacenamiento de energía obtenida de fuentes renovables, que incrementan la oferta, junto con Key Efficiency, dedicada a tecnología, sistemas y soluciones para un uso inteligente de los recursos y Key Wind, centrada en la energía eólica.
En lo que respecta a las conferencias, se abordarán las cuestiones en sinergia con la política de desarrollo de la economía circular europea en el sector del agua. La innovación será uno de los temas principales con Horizon2020 SMART-Plant, refieréndose a la economía circular en las estaciones depuradoras, con decenas de empresas y centros de investigación. Técnicos de renombre mundial asistirán, como el coordinador del clúster de recuperación de recursos de la International Water Association y representantes de la plataforma WssTP, con la cual Ecomondo / KeyEnergy está iniciando relaciones bilaterales.

Además, con respecto de la energía fotovoltaica, la conferencia "Fotovoltaic with storage. International scenarios” coordinado por Roberto Vigotti, Presidente de Res4Med, ofrecerá su visión de la situación del almacenamiento en Europa y en el área mediterránea y presentará los escenarios internacionales para alcanzar el objetivo de la Unión Europea 2030, mientras que el evento “Wind power: the international market” presentará las oportunidades técnicas y económicas de este sector, destinadas a desempeñar un papel decisivo en los próximos años.
Italia es uno de los países líderes en Europa en la economía verde y circular, en particular en eficiencia energética, reciclaje de residuos y productividad de los recursos. Por ello, Ecomondo / Key Energy es un referente en este escenario internacional, donde todas las empresas líderes del sector pueden encontrarse y descubrir las tendencias, innovaciones y nuevas tecnologías e intercambiar puntos de vista con profesionales.
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Cada año, Ecomondo / Key Energy confirma su liderazgo como el evento internacional que no debe perderse en el campo de la economía circular, como podemos ver en las siguientes cifras: más de 1.200 empresas en 113.000 m2 de espacios expositivo, más de cien conferencias y oradores; 550 compradores involucrados en 4.500 reuniones de negocios; 520 periodistas y 163 millones de contactos mediáticos gracias al eco de los medios y redes sociales.
Para más información sobre el evento, consulte el sitio web oficial http://en.ecomondo.com/

CONTACTOS DE PRENSA IEG

Jefe de medios de comunicación nacionales y comunicación corporativa: Elisabetta Vitali; Jefe de medios internacionales y comunicación corporativa: Patrizia Rovaris; Oficina de Rímini: Gerente de prensa: Marco Forcellini; Especialistas en comunicación: Alessandro Caprio, Jacopo Frenquellucci 
mediarimini@iegexpo.it

_1558514591.unknown

