ECOMONDO/ KEY ENERGY: L’évènement dédié aux technologies vertes
Ecomondo/Key Energy, salon organisé au Rimini Expo Centre (du 7 au 10 Novembre 2017) par IEG (Italian Exhibition Group), est la première exposition européenne dédiée à l’économie circulaire avec plus de 1 200 sociétés exposant leurs produits et savoir-faire mais également 150 000 visiteurs provenant de 40 pays, principalement de la zone méditerranéenne.
Ce rendez-vous européen anticipe l’urgence et les différents aspects de l’économie verte et permet à l’ensemble des acteurs de prendre part aux challenges et aux opportunités qu’offre la nouvelle ère du développement durable mondial.

L’édition de cette année souligne différents axes : en premier lieu, une analyse approfondie de la croissance et des opportunités du marché de l’industrie bio-basée, concevant le biométhane comme un point de transition entre les énergies traditionnelles et renouvelables, mais aussi l’introduction de systèmes et solutions pour prévenir les risques hydrogéologiques et les risques majeurs liés au climat, telles que les inondations et les érosions côtières.

Cette année, une attention particulière sera accordée à l’énergie photovoltaïque et au stockage, un marché pesant à ce jour un chiffre d’affaires de 950 millions d’euros par an, avec un potentiel de développement considérable. Cet essort justifie la création de deux espaces : Key Solar, dédié à l’énergie photovoltaïque, et Key Storage, dédié au stockage de l’énergie provenant de ressources renouvelables. Ces derniers complètent l’offre, conjointement avec Key Efficiency, dédié aux technologies, aux systèmes et aux solutions pour une utilisation intelligente des énergies, et Key Wind, qui se concentre sur l’énergie éolienne.
En ce qui concerne les conférences, les problèmatiques concernant la politique de développement de l’économie circulaire européenne dans le secteur de l’eau seront discutées. L’innovation sera mise à l’honneur avec le programme Horizon2020 SMART- Plant, qui concerne l’économie circulaire dans les stations d’épurations, un marché qui touche un grand nombre de sociétés et de centres de recherche. Des technologues de renommée mondiale participeront au congrès, comme le coordinateur du cluster International Water Association, dédié à la récupération des ressources et les représentants de la plateforme  WssTP, avec laquelle Ecomondo/ KeyEnergy a amorcé des relations bilatérales.

De plus, la conférence “Photovoltaic with storage. International scenarios” coordonnée par Roberto Vigotti, Président de Res4Med, offrira un aperçu du stockage en Europe et dans le bassin méditerranéen puis présentera les adaptations internationales nécessaires pour atteindre les objectifs de l’UE 2030. En parallèle, l’événement “Wind power: the international market” exposera les grandes lignes des moyens techniques et économiques de ce secteur voué à jouer un rôle décisif dans les années à venir.

L’Italie tient une position importante parmi les pays leaders en Europe au sein de l’économie verte et circulaire, en particulier sur les domaines de l’efficacité énergétique, du recyclage des déchets et de la productivité des ressources. Ainsi, Ecomondo/Key Energy est un point culminant sur la scène internationale, où toutes les sociétés leaders du secteur peuvent se rencontrer, découvrir les tendances, les innovations et les nouvelles technologies et échanger d’intéressants points de vue entre professionnels.
Tous les ans, Ecomondo/Key Energy confirme son rôle d’évènement incontournable dans le domaine de l’économie circulaire, comme l’indique les statistiques : plus de 1 200 exposants sur 113 000 m² de surface d’exposition, plus d’une centaine de conférences et orateurs, 550 grands acheteurs impliqués dans 4 500 rendez-vous professionnels, 520 journalistes et 163 millions de contacts media grâce aux réseaux sociaux et à la résonnance médiatique.
Pour plus d'informations sur les salons, visitez leurs sites internet : www.ecomondo.com ; www.keyenergy.it 
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