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ECOMONDO 2024 - DAILY NEWS N.1 DEL 7 NOVEMBRE
Premio Sviluppo Sostenibile 2024. Per la neutralità Climatica premiato il Comune di Rimini  
La quattordicesima edizione del Premio Sviluppo Sostenibile, organizzato dalla Fondazione per lo Sviluppo Sostenibile ed Ecomondo-Italian Exhibition Group, ha celebrato oggi alla Fiera di Rimini le realtà italiane che si sono distinte per eco-innovazione ed efficacia dei risultati ambientali ed economici. Il premio rappresenta un riconoscimento prestigioso per imprese, start-up e Amministrazioni Locali che stanno guidando la transizione ecologica nel nostro paese.

L'edizione 2024 ha visto la competizione suddivisa in tre settori strategici: Economia Circolare, Neutralità Climatica e Soluzioni Nature Positive, e Edilizia Green, evidenziando l'ampio spettro di iniziative innovative che stanno trasformando il panorama della sostenibilità in Italia.
Vincitori del Premio Sviluppo Sostenibile 2024:
· Migliori imprese o amministrazioni per la neutralità climatica: Città di Rimini - Città di Torino – Cooperativa Energetica WeForGreen – Comune di Fossalto – Etra Spa – HexErgy – Regione Campania – Viveracqua 
· Economia Circolare: Decathlon in collaborazione con Oldrati Group e Eso Recycling 

· Edilizia Green: Agenzia del Demanio 

· Neutralità Climatica e soluzioni nature positive: Città Metropolitana di Milano e Gruppo CAP – Acea Pinerolese Energia SRL
· Migliori imprese per l’economia circolare: Altair Chemical Srl – BioChem Solutions – Coalchry Green Srl – Corertex – Enel Green Power – Flash Battery Srl - Hiro Robotics – SARIM Srl – Talet-e Srl
· Migliori imprese o amministrazioni per l’edilizia green: Arpa Umbria in collaborazione con Ciriaf – Comune di Pistoia – EuroMilano Spa – Humanitas Gradenigo – IZI Smart Solutions Srl – Marelengo Srl – Steel Tech – Specialized Polymers Industry in collaborazione con Tassullo – Wolf System Srl divisione Wolf Haus
Stati Generali del Suolo: l'Europa alla sfida della rigenerazione

La terza edizione degli Stati Generali della Salute del Suolo, organizzata dal Comitato Tecnico Scientifico di Ecomondo in collaborazione con la European Mission "A Soil Deal for Europe", Re Soil Foundation, Coldiretti e il Gruppo Coordinamento Nazionale per la Bioeconomia, ha affrontato le sfide cruciali per la tutela del suolo europeo. 
Secondo l'Osservatorio europeo per il suolo, il 60-70% dei suoli dell'UE è attualmente soggetto a processi di degrado, con una perdita annuale di 7,5 milioni di tonnellate di CO2 dai terreni agricoli.
Un focus specifico è stato dedicato agli ecosistemi mediterranei, soggetti a un riscaldamento del 20% superiore alla media globale.

La sessione ha visto interventi sugli aggiornamenti normativi europei, dal carbon farming alle soluzioni nature-based, con particolare attenzione allo stato di avanzamento della Mission europea "A Soil Deal for Europe". Sono stati inoltre presentati casi di studio innovativi come il progetto FIBSUN e BeonNAT per la valorizzazione delle biomasse da terreni marginali. Massimiliano Conti, rappresentante del Ministero dell’Ambiente e della Sicurezza Energetica, intervenendo durante il convegno ha sottolineato: “Il suolo è una risorsa vitale, limitata, non rinnovabile né sostituibile. La sua salute è cruciale per la qualità dell’ambiente, per la salute pubblica e per lo sviluppo economico. Un suolo degradato rappresenta una criticità complessa e di difficile soluzione, motivo per cui sarà tra i temi chiave della COP29, che si aprirà a Baku alla fine del mese”. Conti ha spiegato come, già da luglio 2023, la Commissione europea abbia avviato un processo negoziale per la Soil Monitoring Law. "Come ministero, siamo attivamente impegnati in questo percorso, con l’obiettivo di assicurare un monitoraggio scientificamente valido, pianificare interventi di gestione sostenibile e bonifica dei siti contaminati e consolidare una gestione duratura e sostenibile del suolo”.
Gli allestimenti partecipano alla transizione ecologica
Anche gli allestimenti fieristici partecipano al cammino verso la sostenibilità ambientale e la responsabilità sociale.
La testimonianza arriva da Prostand, azienda del Gruppo Italian Exhibition Group, con 30 anni di esperienza nel settore dell'architettura temporanea, specializzata nella progettazione e realizzazione di allestimenti fieristici, eventi, mostre e showroom.
A Ecomondo, in collaborazione con i ricercatori del Consiglio Nazionale delle Ricerche (CNR) di Bologna, alcune scolaresche hanno partecipato a ECO-CEO, un innovativo gioco di ruolo pensato per avvicinare i ragazzi alle tematiche della sostenibilità e dell’imprenditorialità circolare. Attraverso questa esperienza, Prostand vuole contribuire alla formazione di una nuova generazione consapevole delle sfide e delle opportunità che caratterizzano la transizione ecologica.
Prostand ha inoltre partecipato al dialogo interregionale tra Emilia-Romagna e Catalogna sul tema del Life Cycle Assessment (LCA) con la testimonianza dell’AD Roberto Bondioli, che ha illustrato come Prostand, prima azienda del settore ad aver compiuto e reso pubblico lo studio LCA ad opera dell’Università di Bologna, stia guidando il cambiamento del proprio settore verso un modello di business più sostenibile.
Il nesso acqua-salute: nuove sfide e opportunità per il settore idrico

Il nesso tra acqua e salute pubblica è stato al centro di un importante workshop tenutosi oggi a Ecomondo, che ha visto la partecipazione di esperti del settore idrico e sanitario. L'evento è stato organizzato dal Comitato Tecnico Scientifico di Ecomondo insieme all'Istituto Superiore di Sanità, EC/JRC, UTILITALIA e l'Università Politecnica delle Marche.
"In Italia l'informazione e la coscienza su base scientifica sull'acqua è spesso carente", ha sottolineato il Prof. Francesco Fatone, responsabile dell’area water per il Comitato Tecnico Scientifico di Ecomondo. "Nonostante il diritto all'acqua possa essere considerato come un'estensione del diritto alla vita, un diritto umano universale che merita tutta l'attenzione possibile".
Il workshop ha evidenziato come l'approccio alla gestione delle acque si sia evoluto, passando dalle tradizionali problematiche igienico-sanitarie a nuove opportunità di monitoraggio e prevenzione. "La normativa sulle acque reflue urbane ha degli obiettivi talmente ambiziosi che di per sé aprono la strada all'uso e al riuso sostenibile", ha aggiunto Fatone, sottolineando però una sfida cruciale: "Livelli sicuri di contaminanti urbani sono stabili e difficili da rimuovere senza un coinvolgimento forte dei produttori di questi inquinanti".
L'evento ha visto la partecipazione di numerosi esperti internazionali, tra cui rappresentanti del Joint Research Centre della Commissione Europea, che hanno presentato studi su scala europea sul legame tra acqua e salute. Spazio è stato dedicato alle esperienze locali come quella della regione Puglia, una regione che per via della sua crisi idrica ha sviluppato misure virtuose di gestione della risorsa idrica illustrate attraverso la testimonianza di Acquedotto Pugliese.
Design circolare: l'Europa ripensa produzione e innovazione

Una conferenza internazionale organizzata dal Comitato Tecnico Scientifico e dallo Spoke 1 della Fondazione MICS dell'Università di Bologna ha esplorato gli approcci più avanzati dell'economia circolare: riuso, durabilità, riparabilità ed eco-design. L'evento ha messo in luce come la produzione europea di beni e servizi si stia distinguendo nelle dinamiche globali attraverso la promozione di valori e qualità che rappresentano un modo distintivo di fare industria con alto valore identitario.

Il convegno, strutturato in due sessioni complementari, ha affrontato sia la dimensione materiale della circolarità che quella immateriale dell'innovazione responsabile. La prima sessione, moderata da Angelo Salsi, ex capo dipartimento della Commissione Europea, ha visto la partecipazione di esperti internazionali e aziende del settore che hanno presentato casi concreti di implementazione di strategie circolari nel business europeo.

La seconda parte dell'evento si è concentrata sulla dimensione immateriale della sostenibilità, con interventi di esperti accademici e professionisti del settore che hanno esplorato il ruolo dell'etica e della cultura nel design circolare. L'iniziativa è stata arricchita da un'area espositiva dove aziende leader hanno mostrato le loro attività nel campo del riuso, riparazione, refit ed eco-design. 
Aurel Ciobanu, Direttrice per la Circular Economy di DG Environment (Commissione Europea), nel suo intervento, ha sottolineato l’importanza delle recenti misure adottate dall'UE per promuovere l’estensione della vita dei prodotti: “Il vento soffia a favore di queste iniziative, sia da parte dei politici che dei principali brand e produttori. Vi è una forte certezza intorno alle specifiche misure legate all'agenda dell'economia circolare, che dovrebbero essere interpretate dagli investitori e dagli operatori economici come un segnale chiaro per i loro investimenti e come un invito a ripensare in continuazione i propri modelli di business".

N. B. - I convegni organizzati dal CTS aderiscono all'iniziativa NO WOMEN - NO PANEL
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Italian Exhibition Group S.p.A., societa con azioni quotate su Euronext
Milan, mercato regolamentato organizzato e gestito da Borsa ltaliana S.p.A.,
ha maturato negli anni, con le strutture di Rimini e Vicenza, una leadership
domestica nell'organizzazione di eventi fieristici e congressuali e ha sviluppato
attivita estere - anche attraverso joint-ventures con organizzatori globali o locali,
come ad esempio negli Stati Uniti, Emirati Arabi Uniti, Arabia Saudita, Cina,
Messico, Germania, Singapore, Brasile - che I'hanno posizionata tra i principali
operatori europei del settore.



 
Il presente comunicato stampa contiene elementi previsionali e stime che riflettono le attuali opinioni del management (´forward-looking statements´) specie per quanto riguarda performance gestionali future, realizzazione di investimenti, andamento dei flussi di cassa ed evoluzione della struttura finanziaria. I forward-looking statements hanno per loro natura una componente di rischio e incertezza perché dipendono dal verificarsi di eventi futuri. I risultati effettivi potranno differire anche in misura significativa rispetto a quelli annunciati, in relazione a una pluralità di fattori tra cui, a solo titolo esemplificativo: andamento del mercato della ristorazione fuori casa e dei flussi turistici in Italia, andamento del mercato orafo - gioielliero, andamento del mercato della green economy; evoluzione del prezzo delle materie prime; condizioni macroeconomiche generali; fattori geopolitici ed evoluzioni del quadro normativo. Le informazioni contenute nel presente comunicato, inoltre, non pretendono di essere complete, né sono state verificate da terze parti indipendenti. Le proiezioni, le stime e gli obiettivi qui presentati si basano sulle informazioni a disposizione della Società alla data del presente comunicato. 
