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L'ÉCONOMIE CIRCULAIRE PRÉSENTE À ECOMONDO ET KEY ENERGY :
116 131 ENTRÉES À LA FOIRE DE RIMINI POUR LE RENDEZ-VOUS D'ITALIAN EXHIBITION GROUP
REGARDEZ LA VIDÉO : https://youtu.be/4ybEU5N3C4I
Rimini, 10 novembre 2017 – Les engagements prioritaires de la Green and Circular economy (Économie verte et circulaire) de la Commission européenne ont marqué les expositions et les événements d'Ecomondo et de Key Energy qui se sont terminés aujourd'hui à la foire de Rimini.
Quatre journées marquées par le partage des connaissances, des technologies et des stratégies destinées à garantir aux entreprises un rôle majeur dans l'objectif européen qui vise à réduire la production de déchets en encourageant leur réutilisation, également grâce à des financements importants permettant de soutenir la recherche et l'innovation. Ainsi, les enjeux d'une production moderne, de villes vertes et efficaces, de la requalification des sites pollués et de la gestion des ressources hydriques consistent à repenser les produits et processus industriels en adoptant les principes de l'économie circulaire. Ecomondo et Key Energy ont également présenté des exemples concrets d'entreprises, villes et institutions qui appliquent déjà les principes de l'économie circulaire. 
Ce rendez-vous, organisé par Italian Exhibition Group, se clôture avec 116 131 entrées (+10 %), dont plus de 12 000 étrangers.
Avec plus de 120 arrêts extraordinaires de Trenitalia, la gare interne de la foire de Rimini est de plus en plus utilisée. 520 journalistes sont accrédités en salle de presse et, actuellement, les contacts média approchent les 162 millions. Le suivi sur les réseaux est remarquable : 16 885 000 impressions (+6,4 millions par rapport à 2016) pour les manifestations et leurs comptes respectifs.
« Ecomondo transmet la confiance dans l'avenir - déclare Lorenzo Cagnoni, Président d'Italian Exhibition Group - parce qu'il continue de croître et de représenter un système international d'entreprises en mesure d'alimenter le progrès économique et la durabilité environnementale. L'économie circulaire est le dénominateur commun de toutes les idées de développement, avec d'importantes retombées également en termes sociaux, et la foire a su décliner tout ce qui se passe dans le monde en termes de connaissances, expériences et activités concrètes ».
Des concepts mis en avant lors de l'inauguration par le Ministre italien de l'environnement, Gian Luca Galletti, qui, tout au long de la journée d'ouverture, a rencontré des entreprises et participé à des forums, dictant le fil rouge des journées suivantes : « Essayons de ne plus concevoir d'autres types d'économies. L'économie verte est la seule possible si nous voulons regarder vers l'avenir et Ecomondo la représente parfaitement ».
1 200 entreprises se sont réparties sur les 113 000 m² d'exposition d'Ecomondo et Key Energy ; plus de 200 événements, ouverts par les États généraux de l'économie verte ont vu la participation de 11 000 professionnels et experts.
« L'association de contenus liés aux réglementations, à la recherche et à l'innovation et à la création d'entreprises, qu'elles soient européennes ou internationales, et d'un haut niveau de participation à une foire d'exposition est un élément distinctif dont s'enorgueillit Ecomondo, commente Fabio Fava, responsable du Comité technique et scientifique. Cette année, nous avons ajouté de nouveaux éléments : l'idée de traiter les différents thèmes avec une logique de 'filière longue', avec la participation de petites et grandes entreprises, de secteurs de production complémentaires entre eux, en traitant la réglementation, la recherche et l'innovation et les instruments disponibles pour les financer. Une modalité qui nous a permis de proposer un terrain de connexions et une opportunité pour de nouveaux partenariats et d'apporter de la valeur à l'ensemble du secteur ».
Dans le secteur de KEY ENERGY, le seul événement italien dédié aux énergies renouvelables, les nouveautés 2017 ont remporté un véritable succès, avec les zones dédiées à l'efficacité et à l'optimisation énergétiques et aux propositions scientifiques qui ont suscité l'intérêt et attiré les visiteurs.
« Après plusieurs années difficiles dans le secteur des énergies renouvelables - observe Gianni Silvestrini, Président du Comité scientifique de Key Energy - , nous percevons des signes de croissance pour le photovoltaïque et l'éolien. La Strategia Energetica Nazionale (stratégie italienne de l'énergie) qui vient d'être présentée prévoit de sortir du carbone d'ici 2025 et de couvrir 55 % de la consommation d'électricité avec des sources renouvelables d'ici 2030. Ce nouveau cadre, lié aux engagements de l'Accord sur le climat de Paris, entraînera une forte croissance du photovoltaïque qui pourrait même décupler les installations annuelles par rapport à un passé encore récent. L'éolien aussi connaîtra une forte croissance, grâce aux nouvelles installations et au renouvèlement des installations déjà en exploitation. Dans cette nouvelle phase d'effervescence, le secteur de l'énergie solaire semble avoir retrouvé des couleurs à la foire de Rimini avec Key Solar. Les secteurs dédiés au solaire et au stockage de l'énergie, comme Key Wind qui poursuit sa croissance, seront fortement renforcés dès l'année prochaine avec l'objectif d'accompagner le nouveau développement du marché ».
Principaux points d'intérêt 
Concernant la bioéconomie , la contribution de l'OCDE et de l'Union européenne est remarquable, avec la présence de personnalités de premier plan au niveau européen et mondial comme James Philip, représentant de l'OCDE, et Philippe Mengal, directeur exécutif de BBI JU, l'initiative public-privé de l'Union européenne (de 3,7 milliards d'euros) dédiée au développement de la bioéconomie en Europe.
Autre thème phare de l'édition 2017, la mobilité et le transport dans le contexte de la Ville durable, avec de vastes zones d'exposition dédiées aux TIC, à l'automobile, à la régénération urbaine et au transport intermodal, ainsi que des interventions très intéressantes parmi lesquelles les témoignages des villes américaines de Portland (Oregon) et San Leandro (Californie), municipalités chefs de file aux États-Unis dans les projets sur la mobilité et l'énergie/déchets/eau.
À Global Water Expo, l’intelligence artificielle et la robotique se sont avérées être des atouts au service de la surveillance des eaux de lacs et rivières et de la gestion d'infrastructures. Le nouveau scénario européen révolutionnaire, avec les projets les plus avancés dans le domaine de la gestion de l'eau, a été présenté à Ecomondo, avec, en particulier, les derniers développements de l'action d'innovation européenne Horizon2020 INTCATCH.
 
En 2018, les expositions dédiées à l'économie verte se tiendront à la foire de Rimini du 6 au 9 novembre.
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