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Nota stampa 
RIMINIWELLNESS 2017 SCATENA L’#ACTIVESOUL ALL’ARIA APERTA
Dall’1 al 4 giugno alla fiera di Rimini e lungo la Riviera romagnola 
le novità d’allenamento open air da tutto il mondo
Rimini, … aprile 2017 – RIMINIWELLNESS – alla fiera di Rimini e sulla riviera romagnola dall’1 al 4 giugno prossimi – torna con tante novità, a cominciare dalle nuove discipline Open-Air presentate in anteprima.

PLANK-ON! URBAN MISSION TRAINING™ 

Il primo tour mondiale di allenamento urbano che coniuga lo sport con la cultura e l’arte, è nato con l’intento riscoprire le bellezze cittadine e si avvale di una guida turistica che si allena con il gruppo e racconta storia e cultura del territorio durante l’allenamento. Plank-on! si sviluppa in un format originale e unico che segue la tipica modalità “in silenzioso” grazie all’utilizzo di apposite cuffie e che prevede un allenamento alternato tra corsa e camminata veloce con tre stazioni fisse, ognuna con uno scopo ben preciso:

BodyWake, l’allenamento che lavora sulla riattivazione muscolare graduale; Urban Fepty Band, la seconda stazione, utilizza in esclusiva le Fepty Band per un potenziamento specifico e l’ultima fermata, 3Kamp che corrisponde a un circuito funzionale al lavoro sull’attività cardiovascolare. 

GET! Gymball Evo Training®
Può essere praticato ovunque, l'importante è che la superficie (il pavimento) non sia abrasiva o ruvida da graffiare le Gymball! È il corso di fitness musicale e allenante più coinvolgente: gambe, glutei, addominali e braccia saranno più tonici e forti mentre la gymball penserà al divertimento. Ideato da Davide Zanichelli e presentato al RiminiWellness da Daniela Polizzi, vi stupirà su come può essere utilizzata una gymball in modo unico e nuovo.

Insany-T® 

Aerobica sportiva, ginnastica funzionale e allenamento ad intervalli. Esercizi cardio vascolari ad alta intensità e movimenti di coordinazione, potenziamento e condizionamento muscolare. Tutto in una sola modalità aerobica, anaerobica, total-body, dimagrante e a suon di musica!

Perfetta da praticare all’area aperta, dove motivazione e scarico dello stress ne beneficiano.

BOOTCAMP Beat IT System®

L’allenamento outdoor numero uno al mondo. Un sistema di allenamento nato negli States e ispirato al training dei Marines americani che sfida le  potenzialità di ognuno e aiuta a raggiungere gli obiettivi.

Corsa, flessioni, scatti e addominali, che ci sia caldo o freddo, pioggia o neve i trainers BOOTCAMP BS® avranno 6 settimane per farti dire “Missione Compiuta”. 

Sono allenamenti adatti a uomini e donne a prescindere della condizione fisica di partenza, ogni esercizio è gestito con il cronometro, il che significa che ognuno in un tempo prestabilito dovrà impegnarsi a dare il 100% delle proprie possibilità.

BOXING SPLASH

Un mix di musica, kick boxing e Sparringball in piscina. Tecniche ed energia ottimizzano le proprietà dell’acqua creando un lavoro dinamico, efficace e divertente. In Boxing Splash le tecniche di combattimento vengono eseguite in totale sicurezza inoltre ad avere un target ben definito grazie allo SparringBall. La musica creata appositamente guida pugni, calci e spostamenti rispettando il “tempo acquatico”.

KALISTHENICS®

Un allenamento a corpo libero che si può praticare in palestra, a casa, all'aria aperta, un po’ ovunque tanto da essere stato definito uno “street workout”. Dal greco Kalos - bello e Sthenos - forte, al suo debutto sul palco del RiminiWellness, è un metodo in grado di costruire un fisico muscoloso, agile, funzionale e forte esclusivamente attraverso l’allenamento a corpo libero con l’ausilio di attrezzi tradizionali quali la sbarra. La sbarra esalta la corretta esecuzione dei movimenti, l’equilibrio e il controllo del proprio corpo, condizioni fondamentali per migliorare la propria performance, nonché le capacità atletiche, senza incorrere in infortuni. I movimenti sono semplici e ripetibili per questo il Kalisthenics® è considerato un’attività per tutti.

FUNCTIONAL TRAINING CIRCUIT  

Un allenamento a circuito in cui la versatilità del corpo libero e di attrezzi con sovraccarico, come il kettlebell e le medball, rendono facile e divertente  la realizzazione di circuiti di allenamento all'aperto assolutamente efficaci e di tendenza.

ANIMAL MOVES
Il sistema di allenamento body weight, di facile applicazione sia indoor che outdoor, che sfrutta le diverse andature del mondo animale per migliorare la funzionalità del corpo attraverso il perfezionamento di schemi motori globali del processo filogenetico dell'uomo.

DYNAMIC YOGA
Lo yoga per il fitness olistico per raggiungere la quiete della mente attraverso il movimento. Questo in sintesi il risultato finale del continuo fluire del Dynamic Yoga, nuovo programma che sfrutta le posizioni dello Hatha Yoga Classico affrontate in chiave dinamica, con sequenze scandite dalla respirazione. Ogni postura è arricchita da movimenti fluidi in modo da renderli più funzionali e soprattutto alla portata di tutti. Una versione più attuale dello Yoga statico, i cui benefici sono esaltati se praticato in un giardino all’aria aperta.

RIMINIWELLNESS è l’evento del wellness per eccellenza, dove fitness e benessere si uniscono nelle loro declinazioni più stravaganti di allenamento e educazione culinaria: da quello fisico intenso, olistico, giocoso, funzionale o rilassante, all’alimentazione buona e sana modellata ad hoc sullo stile di vita di chi, sportivo e meno sportivo, vive in movimento. Tante le anime della fiera, in crescita e riconfermate a gran voce: Food Well Expo, fiera nella fiera tra convegni, alta cucina, show cooking e dibattiti che portano a esaltazione il rapporto alimentazione - allenamento; WPRO, rivolta al settore b2b di aziende e professionisti; WFUN, per il pubblico active di giovani e adulti appassionati;  RiminiSteel, per chi ama l’attività heavy, ospita sport da combattimento, arti marziali, body building e tutto ciò che fa “cultura fisica” e Riabilitec, l’anima che dal solco dell’innovazione tecnologica si rivolge alla riabilitazione e rieducazione motoria, con numerosi corsi (con crediti ECM) e attività per gli operatori specializzati. Una festa di energia positiva, dunque, la prima a marchio Italian Exhibition Group, la nuova società nata dall’integrazione tra Rimini Fiera e Fiera di Vicenza, con i trainers più famosi del mondo, sport, fitness, benessere e divertimento che nell’ultima edizione si è caratterizzata per internazionalità di pubblico professionale e appassionato e ha fatto registrare record di presenze con oltre 266.000 visitatori, una visibilità mediatica pari a 242 milioni di contatti raggiunti (Auditel, Audipress,Audiweb, Eurisko) e 1 milione e più di post su Facebook. Anche per il 2017 tutti i padiglioni del quartiere fieristico  sono già pronti ad accogliere circa 400 aziende tra dirette e rappresentate, 500 presenter da tutto il mondo, 45 palchi sempre attivi, 350 mq di vasche, operatori, buyer e visitatori da circa 80 Paesi!

COLPO D’OCCHIO SU RIMINIWELLNESS 2017
Date: 1-4 giugno 2017; organizzazione: Italian Exhibition Group SpA; frequenza: annuale; edizione: 12a; accesso: Ingressi SUD | OVEST | EST; ingresso: aperta al pubblico e agli operatori professionali; orari: dalle 9.30 alle 19.00 giovedì alla domenica; Prezzi: abbonamento intero: € 45 (valido in tutti i 4 giorni di manifestazione), giornaliero intero: € 29; tutte le convenzioni sul sito della manifestazione; ingresso gratuito per i minori di 12 anni e i maggiori di 65, per i diversamente abili e accompagnatori, per le forze dell'ordine in divisa. Italian exhibitions director: Patrizia Cecchi; group brand manager: Andrea Ramberti; brand manager: Maria Elena De Iaco; info visitatori: http://www.RIMINIWELLNESS.com; mail: infovisitatori@riminifiera.it.; hashtag: #RW2017 #IEGEXPO #ACTIVESOUL; Facebook: https://www.facebook.com/RIMINIWELLNESS/; Twitter: @riminiwellness; Instagram: Rimini Wellness Official
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head of national media & corporate communication: Elisabetta Vitali; head of international media & corporate communication: Patrizia Rovaris; sede di Rimini: press office manager: Marco Forcellini; communication specialists: Alessandro Caprio, Nicoletta Evangelisti Mancini, Jacopo Frenquellucci.
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